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Hur vanligt är narkotikaanvändning på gymnasiet 
 
Årskurs: åk 2 gymn.  Lektionslängd: ca 30-40 min Innehåll: Statistik & diskussion    

Instruktion: 
1. Dela in klassen i mindre grupper.  
2. Skriv ut några exemplar till varje grupp, låt gruppen diskutera frågeställningarna.  
3. Diskutera därefter frågeställningarna i helklass.  
4. Det är en fördel om det finns tillgång till internet för att få svar på 
diskussionsfrågorna.    

 

Diskussionsfrågor   
1. Hur många av de tillfrågad har besvarat att de har använt narkotika?  
2. Vad tror du det beror på att statistiken har ändrats mellan 2012, 2016 och 2021? 
3. Vad blev du mest förvånad över i statistiken eller inte förvånad över? 
Region Skåne folkohälsoenkät barn och unga 
 
4. Vad behövs göras för att ungdomar ska fortsätta med att tack nej till narkotika? 
5. Varför tar ungdomar mer skada av preparaten än vuxna? 
6. Hur påverkar preparaten hälsan och miljön? 
 Folkhalsomyndigheten.se & Isdp.eu 
 
7. Varför är det förbjudet att använda narkotika?  
8. Om någon skulle använda narkotika på skolan, vad skulle du göra då? 
9. Vad beror det på att några testar narkotika medan de flesta inte gör det?  
Drugsmart.com 
 
10. Om din kompis skulle använda narkotika, vad hade du då gjort? 
11. Kan skolan och föräldrar påverka ungdomar att inte testa narkotika? 
12. Vilken inflytande har medier på narkotika bruket?   
can.se & svenskarnaochinternet.se 
 
 

https://verktygsladanhbg.se 

https://verktygsladanhbg.se/
http://beslutstod.skane.se/QvAJAXZfc/opendoc.htm?document=documents%5Cfolkh%C3%A4lsostatistik%20sk%C3%A5ne.qvw&lang=en-US&host=QVS%40rspapp072&anonymous=true
https://www.folkhalsomyndigheten.se/livsvillkor-levnadsvanor/andts/utveckling-inom-andts-anvandning-och-ohalsa/skadeverkningar/narkotikans-skadeverkningar/narkotika-medfor-okade-risker-for-halsoproblem/
https://www.isdp.eu/content/uploads/images/stories/isdp-main-pdf/2014-knark-en-miljokatastrof.pdf
https://www.drugsmart.com/fakta/lag-och-ratt/
https://www.can.se/nyheter/unga-exponeras-for-alkoholreklam-i-sociala-medier/
https://svenskarnaochinternet.se/rapporter/svenskarna-och-internet-2021/sociala-medier/?gclid=Cj0KCQiA-qGNBhD3ARIsAO_o7ykoJ0Jvkx-17nt_LImGUAfoxHxLaObNlrAYjQlTo1npVMm6do259jUaAm5_EALw_wcB
https://verktygsladanhbg.se/


verktygsladanhbg.se/  2 
 

Statistik  
Hur stor andel av de tillfrågade uppger att de har använt nedanstående preparat?  
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Använt narkotika någonsin, 
åk 2 gymn.

Skåne Helsingborg
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Har använt narkotika senaste 
12 månaderna, åk 2 gymn. 

Skåne Helsingborg
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